

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богороденского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

В истекшем 1942 году колхозы нашего района успешно провели все сельскохозяйственные работы, перевыполнили план развития общественного животноводства и досрочно рассчитались с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов. За успехи, достигнутые в сельском хозяйстве, район получил переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Сознавая свою ответственность за судьбу родины, колхозники и колхозницы в дни стечественной войны с немцами захватчиками работали и работают сейчас с удвоенной и утроенной энергией, показывая образцы самоотверженного труда.

Но не только труд свой беззаветно отдают колхозники и колхозницы на благо родины. Для укрепления мощи родной Красной Армии, они не жалеют своих средств, своего добра. На строительство эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“ ими внесено из своих сбережений свыше 5 миллионов рублей.

Успешному разрешению хозяйственно-политических задач в значительной мере содействовало социалистическое соревнование сельских Советов, широко развернувшееся по району в ответ на первомайский приказ товарища Сталина по инициативе Шварихинского сельсовета.

Лучших результатов в социалистическом соревновании сельских Советов добились Букинский, Дуденевский и Шварихинский сельсоветы (председатели исполкомов тт. Сазанов, Ичин, Николаев). Они с честью выполняют свои обязательства по соревнованию. Букинский и Дуденевский сельсоветы три месяца подряд занимают в областном соревновании сельских Советов вторые места, Шварихинский сельсовет — два месяца.

Включившись в соревнование, значительно улучшили свою работу также Бочеевский, Лакшинский, Шумиловский и некоторые другие сельсоветы.

Однако так обстоит дело далеко не везде. Отдельные сельские Советы еще слабо участвуют в социалистическом соревновании. К числу таких советов относятся, в первую очередь, Инютинский, Оленинский и Пантелеевский. Постоянные комиссии при этих сельсоветах бездействуют, сельская интеллигенция привлечена к работе недостаточно. Поэтому неудивительно, что колхозы Инютинского, Оленинского и Пантелеевского сельсоветов в прошлом году недопустимо затягивали сельскохозяйственные работы, несвоевременно рассчитывались с государством по обязательным поставкам и продолжают отставать сейчас — слабо ведут подготовку к весеннему севу, медлят с выполнением планов мяса и молокопоставок за первый квартал 1943 года.

По инициативе Дуденевского и некоторых других передовых сельских Советов области, социалистическое соревнование сельских Советов продлено и на 1943 год. Обком ВКП(б) и облисполком поддержали эту ценную инициативу и утвердили условия соревнования, которые публикуются в сегодняшнем номере «Ленинской победы».

Сельские Советы вступают в новый тур соревнования... Их задача в 1943 году еще более настойчиво бороться за высокий урожай, за дальнейший подъем общественного животноводства, за досрочное выполнение всех обязательств перед государством, за лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся.

Шире развернем соревнование сельских Советов!

Великая радость

ВЕЛИКОСЕЛЬЕВО. (От нашего спец. корр.) 16-ое февраля было самым радостным днем в жизни колхозников и колхозниц Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки. В этот незабываемый день великосельевцы получили телеграмму от товарища Сталина, в которой великий вождь и мудрый полководец передавал колхозникам и колхозницам, собравшим 400.000 рублей на постройку боевых самолетов, свой братский привет и благодарность Красной Армии.

В 8 часов вечера в колхозе состоялся многолюдный митинг, на который собрались все жители деревни, в том числе старики и дети, всего около 300 человек.

Председатель колхоза Д. И. Чвыков взволнованно зачитал приветственную телеграмму вождя, каждое слово которой было выслушано с исключительным вниманием.

Затем на трибуну поднимались один за другим колхозники и колхозницы. Все они заверяли любимого вождя, что будут работать еще лучше, образцово подготовятся к весеннему севу, досрочно выполнят все обязательства перед государством и еще более усилят свою помощь фронту.

В ответ на приветствие и благодарность товарища Сталина, колхозники и колхозницы единодушно решили собрать средства на постройку двух танков в подарок 25-й годовщине Красной Армии.

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ХАРЬКОВ

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом ХАРЬКОВОМ.

В боях за ХАРЬКОВ наши войска разгромили немецкий корпус „СС“ в составе двух танковых дивизий „Адольф Гитлер“ и „Райх“ и мотодивизии „Великая Германия“, а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению ХАРЬКОВА и разгрому противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. Голикова Ф.И.

В боях за ХАРЬКОВ отличились соединения генерал-лейтенанта тов. Москаленко К.С., генерал-лейтенанта тов. Рыбалко П.С., генерал-лейтенанта тов. Казакова М. И. и генерал-майора тов. Соколова С.В.

Первыми ворвались в ХАРЬКОВ части генерал-майора тов. Зайцева Г.М., полковника тов. Костицына А.С., генерал-майора тов. Мартиросяна С.С.

СОВИНФОРМБЮРО.

В последний час

Наши войска заняли города Славянск, Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, Грайворон

1) 17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом Славянском, а также заняли города Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев.

2) В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ФЕВРАЛЯ

17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом Славянском, а также заняли города Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, районные центры Алексеевское, Славносербск.

В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

◆ Западнее Харькова наши войска продолжали успешное наступление и нанесли удары по остаткам разгромленных немецких частей. Энского соединения за три дня боев уничтожено 70 немецких танков, 11 самоходных орудий, много транспортеров и автомашин. Бойцы одной нашей части захватили самолет, 9 танков, 16 аэросам-

ней и несколько десятков автомашин. Путь отступления гитлеровцев усеян трупами вражеских солдат и офицеров, а также брошенным немцами тяжелым и легким оружием.

◆ Юго-западнее Ворошиловграда наши войска вели успешное наступление. Противник оказывает отчаянное сопротивление, однако бои неизменно заканчиваются победой наших войск. Части энского соединения, продвигаясь вперед, заняли 11 населенных пунктов и уничтожили до 2.000 немецких солдат и офицеров. Взято много пленных. Уничтожено 23 танка, 18 орудий, из них 2 самоходных, 30 пулеметов, 28 минометов и 5 бронемашин. Захвачены 12 орудий, 2 танка, 46 пулеметов 28 автомашин, штабной автобус и другие трофеи.

◆ В районе Краматорская наши бойцы в результате упор-

ных боев с мотопехотой и танками противника истребили свыше батальона гитлеровцев и заняли 3 крупных населенных пункта. Захвачены пленные. На другом участке нашими гвардейцами захвачено у противника 78 самолетов, 17 моторов, 20 орудий, 1300 винтовок, 50.000 патронов, 8 разных складов и 2 элеватора с зерном.

◆ В районе Грайворон наши войска продвигались вперед. Особенно упорные бои происходили за один крупный населенный пункт. Противник здесь неоднократно переходил в контратаки. Наши бойцы измотали гитлеровцев, а потом решительной атакой, закончившейся рукопашной схваткой, выбили немцев из этого опорного пункта. Истреблено более 400 вражеских солдат и офицеров.

◆ Западнее Фатеж наши войска, переправившись через водный рубеж, ворвались в крупный населенный пункт и после упорных боев овладели им. Подбито и сожжено 8 немецких танков и истреблено более двух рот гитлеровцев.

◆ Севернее Курска наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Под ударами наших частей войска противника отступают с большими для него потерями. Только на одном участке за два

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генералу Армии Василевскому А. М. военного звания Маршала Советского Союза

Генералу Армии Василевскому Александру Михайловичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
16 февраля 1943 года.

(Окончание см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончанье)

дня истреблено до 1.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 10 орудий разного калибра, 2 склада с боеприпасами и другим военным имуществом.

♦ Партизаны отряда «За тихий Дон», действующего в одном из районов Ростовской области, активно помогают наступающим частям Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков. Партизаны скрытыми путями вывели во фланг противника два наших пехотных батальона. Внезапно атаковав немцев, красноармейцы совместно с партизанами заняли два населенных пункта, имеющих важное значение. Партизаны другого отряда вели бой с отступающими разрозненными группами противника и уничтожили 90 гитлеровцев.

♦ Германское информационное бюро передает: «В районе Ворошиловграда полностью завершено начатое накануне окружение советской группировки. Германские танковые силы, замкнувшие кольцо, начали ее уничтожение». Это сообщение гитлеровцев лживо от начала до конца. Советские войска, овладев Ворошиловградом, продолжают преследовать разбитые части немецко-фашистских войск. Фронт уже далеко отодвинут от города. Немецкие войска отступают и несут большие потери в людях и технике. Где уж им в этом районе окружать советские войска. Гитлеровцы сочиняют лживые басни о мнимых успехах немецко-фашистских войск неслучайно.

Подобными жульническими приемами они пытаются смягчить гнетущее впечатление, которое произвели в Германии вести о ряде крупных поражений немецких войск на советско-немецком фронте.

ЖИМНЯЯ СТРОГОСТЬ

В некоторых немецких частях издан приказ, запрещающий обмороженным солдатам покидать строй.

(из газет).



Фон-Бульке строгостью гордится. Его приказ и прям и прост. Он попороченного Фрица поймал и вновь вернул на пост.



Пришел проверить пост фон-Бульке. Вот дисциплина,—красота: Фриц уподобился сосулке и больше не уйдет с поста.

Окно ТАСС № 684. Рис. худ. П. Серкисяна. Текст А. Жарова. Фотохроника ТАСС.

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 1943 ГОД

Поддерживая инициативу передовых сельсоветов области: Семеновского (Арзамасского р-на), Климтинского (Чкаловского р-на), Пестовского (Городицкого р-на), Кряжевского (Павловского р-на), Дудневского (Богородского р-на) и других о продлении на 1943 год областного соревнования сельских советов за успешное проведение военно-хозяйственных задач, исполком областного Совета депутатов трудящихся устанавливает следующие условия социалистического соревнования на 1943 год:

1. ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ПО КОЛХОЗАМ СЕЛЬСОВЕТА

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых колхозы полностью проведут все мероприятия, обеспечивающие получение высокого урожая: выполнят установленный план агротехнических мероприятий (заготовка и вывозка удобрений, торфа, золы, снегозадержание, боронование озимых и др.), полностью обеспечат и подготовят семена к весеннему севу, проведут высококачественный ремонт сельскохозяйственного инвентаря в установленные сроки, отлично проведут и перевыполнят план весеннего сева, своевременно выполнят план обработки паров, отлично проведут прополку посевов, уберут без потерь урожай в сжатые сроки, перевыполнят государственный план урожайности по зерновым и техническим культурам, овощам и картофелю, своевременно выполнят план озимого сева и зяблевой вспашки.

II. ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы проведут теплую и сытую зимовку скота, полностью сохранят народившийся молодняк, перевыполнят государственные планы

контракта на молодняк, надоя молока и перевыполнят государственный план развития животноводства по всем видам скота: обеспечат создание прочной кормовой базы для будущей зимовки скота; выполнят план улучшения лугов, в сжатые сроки проведут сеноуборку, перевыполнят планы силосования и выкопленного грубого и сочного кормов.

III. ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ВСЕХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы досрочно выполнят обязательства по сдаче сельскохозяйственных и животноводческих продуктов; обеспечат выполнение бюджета и досрочное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей.

IV. ЗА ЛУЧШЕЕ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все школы успешно проведут текущий учебный год (полностью обеспечат топливом, дадут высокую посещаемость и успеваемость учащихся) и своевременно будут подготовлены к новому учебному 1943 — 1944 году; обеспечат образцовую постановку работы социальных культурных учреждений (больниц, роддомов, амбулаторий, клубов, изб-читален и детских учреждений); организуют на период весенне-летних и осенних работ в каждом колхозе детские ясли и площадки с полным охватом ими детей ясельного и дошкольного возраста; приведут в полный порядок мосты, дороги, устроят в каждой населенной точке колодцы, водоемы и обеспечат санитарное состояние их; органи-

зуют противопожарную охрану и не допустят ни одного случая возникновения пожара; обеспечат повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение продовольствием, топливом и т. д.); организуют подготовку населения по ЦВХО и овладению минимумом военных и санитарных знаний; обеспечат безусловное выполнение плана выпуска товаров ширпотреба местными предприятиями и артелями.

Итоги социалистического соревнования облисполкомом подводятся один раз в квартал (начиная с 1 января 1943 года) и ежемесячно — с 1 мая до конца сельскохозяйственного года и публикуются в областной печати. Райисполкомы и сельсоветы итоги подводят ежемесячно, обсуждают их на сессиях сельсоветов и публикуют в районной печати.

Для сельсоветов, победителей в соревновании, учредить три переходящих Красных знамени исполкома областного Совета с денежными премиями по 5.000 рублей каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов; председателям этих советов установить денежную премию в сумме 1000 рублей.

Кроме того, лучшим сельсоветам, постоянным комиссиям и отличившимся в соревновании депутатам и активистам установить почетные грамоты исполкома облсовета.

Присуждение переходящих Красных знамен, почетных грамот и премий производится исполкомом областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполкома райсоветов.

Исполнительный Комитет областного Совета депутатов трудящихся.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ АКТИВИСТОВ СЕЛЬСОВЕТОВ, ОТЛИЧИВШИХСЯ В ОБЛАСТНОМ СОРЕВНОВАНИИ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

За хорошую работу по выполнению социалистических обязательств в областном соревновании сельских Советов в 1942 году, исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся наградил Почетными грамотами исполкома областного Совета:

Баилова Афиногена Семеновича, активиста Дудневского сельсовета.

Белову Прасковью Васильевну, активистку Шварихинского сельсовета.

Быбину Любовь Ивановну, активистку Бурцевского сельсовета.

Васину Анну Васильевну, активистку Бурцевского сельсовета.

Комарову Анну Андреевну,

активистку Шапкинского сельсовета.

Лашманову Анастасию Федоровну, активистку Шварихинского сельсовета.

Максимову Римму Павловну, активистку Дудневского сельсовета.

Нозину Александру Федоровну, активистку Шапкинского сельсовета.

Полякова Павла Васильевича, активиста Шварихинского сельсовета.

Ситнову Марию Михайловну, активистку Бурцевского сельсовета.

Сочкова Ивана Васильевича, активиста Буклинского сельсовета.

Чвыкова Дмитрия Ивановича, активиста Шумиловского сельсовета.

Обязательство выполнено!

Коллектив кожзавода имени Венецкого с честью выполнил взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании в честь 25-й годовщины Красной Армии. На 18 февраля двухмесячная программа по валовому выпуску заводом выполнена на 100,5 процента.

Директор завода — Шенкман.

Секретарь парторганизации — Еремина.

Победа коллектива артели „Заря“

Борясь за достойную встречу 25-й годовщины Красной Армии, коллектив промартели «Заря» на 16 февраля выполнил двухмесячную производственную программу по валовому выпуску на 103 процента.

Председатель артели — Отопков.

Секретарь парторганизации — Кокурина.

ДОСРОЧНО УПЛАТИМ ВОЕННЫЙ НАЛОГ!

Мы, домашние хозяйки города Богородска в количестве 87 человек, собравшись в городской агитпункт, чтобы прослушать доклад заведующего отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Симакова о международном положении, единодушно решили досрочно уплатить причитающийся с нас военный налог за 1943 год.

Привычаем всех домашних хозяек города последовать нашему примеру.

По поручению собрания: ГУСЕВА, РЕКУНОВА, СТЕШОВА, ГОРОХОВА, ЕРМОЛАЕВА, ИГОЛКИНА, МАРКОВА, СОСН.

Забота о семьях фронтовиков

Правление Убежицкого колхоза «Горняк» проявляет повседневную заботу о семьях колхозников, ушедших на фронт защищать родину. За 1943 год семьям военнослужащих выдано 400 килограммов зерна, из них 160 килограммов к 25-й годовщине Красной Армии.

Многим семьям красноармейцев оказана помощь дровами.

А. Осипов, председатель колхоза.

Лучшая сберкасса

Шварихинская сберегательная касса (контролер А. И. Позина) добилась лучших в районе результатов по привлечению выигранных вкладов. За короткое время сберкассой привлечено 93 новых вкладчика с общей суммой вкладов 35.000 рублей.

М. Пчелина, инспектор райсберкассы.

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

К сведению граждан г. Богородска

Первый срок уплаты военного налога за 1943 год истекает 1 марта с. г.

Налог принимается кассами отделения Госбанка и райсберкассы. Зав. горфо — М. Санкин.

ТИПОГРАФИИ им ВОЙКОВА ТРЕБУЮТСЯ

ученики в наборный цех и подсобная работница.

Обращаться: ул. Кашкина, 15.

Городскому финансовому отделу ТРЕБУЮТСЯ

инспектора и бухгалтера.

Заводу имени Венецкого ТРЕБУЮТСЯ

счетные работники.

Артели „ЗАРЯ“ ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер расчетного отдела и счетоводы.

Богородскому лесхозу ТРЕБУЮТСЯ

лесники — мужчины и женщины — и счетоводы.

Ремстройконтроле горкомхоза ТРЕБУЮТСЯ

плотники, кровельщики, печники, подростки-ученики и дворник по очистке тротуаров.

ГОРКОМХОЗУ требуется бухгалтер.

Гостинице комтреста требуется дежурная.

Типография имени Войкова МЦ 00837